

Протокол №4

заседания окружного МО учителей по предмету «Технология»

Дата проведения: 26.08.2022

Место проведения: ГБОУ СОШ №1 им. И.М. Кузнецова с. Большая Черниговка  
Присутствовали: 9 человек

Повестка дня

1. «Рекомендации по переходу на обновленные ФГОС (программы, учебники и т. д.)»  
- Сигалаева Марина Александровна ГБОУ СОШ «ОЦ» им. С.Ф. Зинченко пос. Глушицкий, руководитель секции окружного УМО (выступление на основе презентации).
2. «Гражданско-патриотическое воспитание обучающихся на уроках технологии»- выступление на основе презентации- Горобченко Диана Эдуардовна, учитель технологии ГБОУ СОШ №1 им. И.М. Кузнецова с. Большая Черниговка
3. «Проектная деятельность на уроках трудового обучения»- Быкова Ирина Владимировна (учитель технологии ГБОУ ООШ п. Пензено).
4. «Поделка из бросового материала»-мастер класс, Ситалиева Ж.С.-учитель технологии ГБОУ СОШ «ОЦ» пос. Поляков
5. «Лоскутная пластика» - мастер-класс- Жилюнова Вера Николаевна, педагог дополнительного образования СП ЦДТ ГБОУ СОШ №1 им. И.М.Кузнецова с.Большая Черниговка, учитель технологии ГБОУ ООШ п. Шумовский

**Постановили:** - повестку дня утвердить.

**Голосовали:** «За» -9 чел. «Против»-нет «Воздержались»-нет

Принято единогласно.

Ход заседания

1. По первому вопросу заслушали Сигалаеву Марину Александровну, руководителя секции окружного УМО, которая ознакомила с «Рекомендациями по переходу на обновленные ФГОС (программы, учебники и т. д.)» и реализации преподавания предмета «Технология» в 2022-2023 учебном году. А также довела до сведения коллег о действующих УМК предметной области «Технология», входящих ФПУ в 2022-2023 учебном году.

2. По второму вопросу заслушали Горобченко Диан Эдуардовн, учителя технологии ГБОУ СОШ №1 им. И.М. Кузнецова с. Большая Черниговка . На основе презентации она поделилась своим опытом работы и рассказала о «Гражданско-патриотическом воспитании обучающихся на уроках технологии». Она уверена, что патриотическое воспитание подрастающего поколения всегда являлось одной из важнейших задач современного общества. Реализация программы воспитания предполагает приобщение обучающихся к российским традиционным духовным ценностям. Что в свою очередь, требует усиления воспитательной роли уроков в образовательном процессе.

3.По третьему вопросу выступила Быкова Ирина Владимировна (учитель технологии ГБОУ ООШ п. Пензено) поделилась своим опытом работы «Проектная деятельность на уроках трудового обучения»- Ирина Владимировна. обратила внимание на то, что в основе метода проектов лежит развитие творческих способностей учащихся, умение свободно ориентироваться в информационном пространстве, развитие критического мышления. Метод проектов как образовательная технология, ориентирован на формирование опыта творческой деятельности учащихся. Она утверждает, что

благодаря проекту повышается самооценка учащихся, обогащается их социальный и духовный опыт, ученики приобщаются к творчеству, развивая свою личность; помогает решить проблему мотивации, формирует и совершенствует общую культуру общения и социального поведения в целом.

4. Ситалиева Ж.С.-учитель технологии ГБОУ СОШ «ОЦ» пос. Поляков показала мастер класс- «Поделка из бросового материала». Она утверждает, что во время такой творческой деятельности ребенок создаёт полезные и эстетически значимые предметы и изделия для украшения быта (игр, труда, подарка близким, отдыха). В процессе изготовления поделок из бросового материала у детей наряду с техническими навыками развивается умение анализировать предметы окружающей действительности, формируются обобщённые представления о создаваемых объектах, развиваются самостоятельность мышления, творчество, художественный вкус, формируются ценные качества личности (аккуратность, целеустремлённость, настойчивость в достижении цели и т.д.).

5.«Лоскутная пластика» -показала мастер-класс Жилюнова Вера Николаевна, педагог дополнительного образования СП ЦДТ ГБОУ СОШ №1 им. И.М.Кузнецова с.Большая Черниговка, учитель технологии ГБОУ ООШ п. Шумовский  
Она отметила, что в настоящее время лоскутная пластика предоставляет много возможностей для практического овладения техникой выполнения швов, не требуя больших материальных затрат. Девочки знакомятся с творчеством народных умельцев, с историей создания изделий из лоскутков, что способствует привитию чувства уважения к людям труда, гордости за свой край. В ходе изготовления декоративной прихватки у девочек, будущих хозяек, формируются умения по оформлению интерьера кухни, развивается эстетический вкус, воспитывается благоприятное отношение к дому и семье как основам индивидуального развития личности, чувство патриотизма и любви к своему народу, формирование чувства хозяина.

6. В заключение коллеги подвели итоги работы секции, они обменялись информацией «Свободный микрофон».

Решение:

1. Информацию, представленную педагогам, принять к сведению в 2022-23 году.
2. Изучить предоставленные материалы, применять для дальнейшей своей работы.
3. Признать проведённые мероприятия и мастер-классы соответствующими современным требованиям, получившим положительную оценку коллег и рекомендаций их для дальнейшего распространения.
4. Объединить секции изо, музыки, технологии, так как многие педагоги преподают эти предметы одном лице.

Голосовали: «За» -9 чел. «Против»-нет «Воздержались»-нет

Принято единогласно.

Председатель окружного МО Сигалаева М. А. Сигалаева